

在全国工美作品大赛上,我市战绩斐然——

韩瑞来等4人取得两金两银

运城晚报讯(记者 李婉玉)从市文化和旅游局获悉,2024年“中艺杯”创新设计作品大赛和“经典工美”作品大赛获奖名单日前公布,我市取得两金两银的好成绩。

在“经典工美”作品大赛上,山西宇达青铜文化艺术股份有限公司吴天定创作的《飞龙九天》获金奖(右上);在创新设计作品大赛上,山西瑞来工艺品有限公司韩瑞来创作的《吉祥鹿——平步青云》获金奖(右下),山西艺佳仁文化艺术有限公司梁文平创作的《龙腾盛世》、山西新绛县拨金漆画研究所勾克勤创作的《太行秀水》获银奖。

据了解,由中国工艺美术学会主办的“中艺杯”创新设计作品大赛和“经典工美”作品大赛,在3月29日于大连开幕的第五届中国(大连)国际文化旅游产业交易博览会期间举办。

该赛事得到了市文旅局的高度重视,第一时间组织我市工艺美术行业选送精品佳作参赛。以国家级青年玉石雕艺术家、省级非遗代表性传承人韩瑞来为代表的优秀工艺美术从业者积极响应,创作了一批能代表河东传统工艺技艺、展现运城工艺美术风采的作品。

在这次国家级大赛上,我市

能取得如此佳绩,充分体现了运城工艺美术行业欣欣向荣的良好态势。

作为传统工艺美术和手工艺品资源大市,我市近年来持续加大政策扶持力度,对文化产业园区(基地)及工美大师工作室、工美大师给予资金奖励扶持;挖掘优势资源,着力打造以绛州澄泥砚、宇达青铜雕塑、绛州剔犀、稷山螺钿漆器等为龙头的特色产业集群;积极开拓国内外市场,组织工艺美术企业参加各种展销会,支持鼓励工艺美术大师走出去开展学术交流,提高知名度和影响力;大力提高自主创新能力,在坚持精品战略的同时,以大众化产品为主攻方向,加大文创产品研发力度,提高市场占有率;加强人才培养,建立技艺代际传承机制,开展市级工艺美术大师评选,打造高素质工艺美术人才队伍。

截至目前,我市共拥有国家级文化产业示范基地两家、省级文化产业示范基地11家;拥有国家级工艺美术大师1人、省级工艺美术大师27人、市级工艺美术大师78人;拥有国家级非物质文化遗产28项、省级非物质文化遗产183项。



回乡创业 带动就业



▲4月2日,在垣曲经济技术开发区创新创业孵化园入驻的一家纺织品厂内,工人在加工高等礼仪手套。

该企业由韩小喜创办,之前他在安徽、江苏等地做外贸手套加工业务,其产品出口到韩国。今年年初,韩小喜回乡创业,企业满负荷生产可安置200人就业。

特约摄影 崔松良

盐湖区疾控中心

严把居民慢病危险因素监测质量关

运城晚报讯 为推进盐湖区居民慢性危险因素监测工作的高质量开展,4月8日上午,盐湖区疾控中心督导组来到盐湖区西城街道姚家卓村,对正在开展的居民慢性危险因素监测工作进行全程质控。

本次督导,主要针对辖区内18岁至79岁不同年龄段常住居民,调查内容主要包括:采血检测、体格检

查、问卷调查等。在现场调查过程中,督导组对血压、身高、体重、问卷调查等多个环节进行全程质控,查看现场布局、调查流程、工作人员操作是否符合监测要求,对调查员的监测技术进行现场把关,发现问题及时纠正,确保调查数据的完整性和准确性。

环节质控结束后,督导组与该

监测点工作人员进行交流,指出工作中存在的问题和不足,强调各个环节的注意事项。通过督导质控,进一步提高盐湖区慢性危险因素监测工作质量,确保各环节信息数据科学、严谨、准确,为制订符合全区慢性病防控策略和措施提供精准数字依据。

(卫丹薇)

临猗税务

税惠“春风”暖田间

运城晚报讯(记者 张蕊彤)近日,国家税务总局临猗县税务局助农小分队走进薛公滩边,为蟹企、蟹农送去“水产养殖税费优惠政策大礼包”,开展税费政策辅导,问需问计、排忧解难,以税惠“春风”赋能农企发展。

“您好,最近春耕过程中有遇到什么困难吗?是否存在税费方面的疑问?”眼下,正值蟹苗投放时节,在临猗县孙吉镇薛公村,1000公斤的黄河大闸蟹蟹苗“有组织、有计划”地涌入河滩,税务人员走进大闸蟹养殖基地,与山西薛公农业开发有限公司负责人程俊怀交流。一番了解后,他们针对大闸蟹养殖需求,及时为企业送上最新惠政策。

“我们平时一门心思搞生产,只知道要按期报税,没有关注过最新的税费优惠政策。刚刚税务工作人员告诉我们今年‘六税两费’减半政策,还有小微企业企业所得税优惠政策等都延期了,这让我们十分欣喜。”程俊怀说。

税务人员还为农企员工发放个人所得税汇算操作指南,耐心辅导个体工商户进行经营所得汇算填报,为农企工作人员讲解个人所得税综合所得专项附加扣除优惠政策。“个人所得税3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人专项附加扣除标准提高了。”蟹农们听完政策解读后纷纷表示,政策支持让他们更加坚定了信心。

盐湖区振兴庄社区

安全隐患及时消

运城晚报讯(记者 杨洋)“谢谢小红,煤运二院小区的电表箱改造已完工,你切实为我们解决了难题,让我们能有一个安全的居住环境。”居民武立平十分激动地说。

近日,市区煤运二院小区电表箱的问题引起了居民们的关注。由于电表箱腐蚀破损,存在严重的安全隐患,居民们急切地希望能够得到解决。

在这个关键时刻,盐湖区东城街道振兴庄社区的网格员曹小红站了出来。她不仅查看了电表箱的情况,还迅速与东城供电所取得了联系。面对表箱订制困难的情况,她并没有放弃,而是多次与供电所负责人沟通,寻找解决办法。

在她的不懈努力下,供电所负责人终于同意从拆迁单位中拆卸旧表箱进行更换。为了确保更换过程顺利进行,曹小红提前规划了时间,并在居民群里发布了停电通知。最终,煤运二院的电表箱全部更换到位,安全隐患得到了彻底消除。

闻喜县东城社区

爱国卫生我践行



▲近日,闻喜县社区服务中心东城社区工作人员,在该县双喜广场整理环境卫生。

连日来,该社区根据县社区办党委的统一安排,组织开展以“健康城镇 健康体重 爱国卫生我践行”为主题的志愿服务活动,大力弘扬文明风尚。

刘佳 赵萌 赵